



Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.nardnoeslovo.uz • e-mail: info@nardnoeslovo.uz • 9 февраля 2016 года, № 27 (6432)

Вторник

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



За строкой указа

«Одно окно»: простор возможностей для бизнеса

С 1 января 2016 года во всех регионах страны начали действовать Единые центры по оказанию государственных услуг субъектам предпринимательства по принципу «одно окно». Они образованы во исполнение Указа главы государства от 15 мая 2015 года «О мерах по обеспечению надежной защиты частной собственности, малого бизнеса и частного предпринимательства, снятию преград для их ускоренного развития».

Как отмечалось на расширенном заседании Кабинета Министров 15 января 2016 года, благодаря внедрению электронных форм взаимоотношений между государственными органами и субъектами предпринимательства в 2015 году 42,8 тысячи субъектов предпринимательства зарегистрированы через сеть интернет на Едином портале интерактивных государственных услуг, обеспечивающем доступ к 260 различным видам интерактивных услуг. Если в 2013 — 2014 годах предпринимателям и гражданам было оказано чуть более 102 тысяч услуг, то только за прошлый год их количество превысило 420 тысяч.

В Узбекистане ведется последовательная работа по созданию благоприятных условий для малого бизнеса и частного предпринимательства, что является одним из главных факторов устойчивого экономического роста, повышения благосостояния населения.



Фото: Х. Поладиева.

Сформирована прочная законодательная база. Это законы «О защите частной собственности и гарантиях прав собственников», «О гарантиях свободы предпринимательской деятельности» (новая редакция), «О разрешительных процедурах в сфере предпринимательской дея-

тельности», «О конкуренции» и другие. В 2015 году в более чем 40 законодательных актов внесены изменения и дополнения, направленные на дальнейшее усиление надежной защиты частной собственности, снятие преград на пути развития предпринимательства.

В соответствии с указом главы государства от 15 мая прошлого года реализуется программа мер, предусматривающая реализацию 33 конкретных мероприятий по четырем ключевым направлениям по упрощению всех видов регистрационных и разрешительных процедур,

расширению доступа к различным видам государственных услуг. Так, для получения льгот и преференций предпринимателям не нужно обращаться со всякого рода письменными заявлениями.



От нашего парламентского корреспондента

Блок демократических сил обсудил вопросы совершенствования законодательства в области охраны труда

В Законодательной палате Олий Мажлиса Республики Узбекистан состоялось очередное заседание Блока демократических сил.



Образованный в целях предупредительного и выработке единой позиции по важнейшим вопросам дальнейшего демократического развития и модернизации страны и объединивший представителей фракций Движения предпринимателей и деловых людей — Либерально-демократической партии Узбекистана и Демократической партии Узбекистана «Миллий тикланиш» Блок демократических сил рассмотрел законопроект, внесенный в нижнюю палату парламента Кабинетом Министров, «Об охране труда» в новой редакции. Ранее данный законопроект был концептуально поддержан депутатами и принят в первом чтении.

Отмечалось, что в республике созданы правовые и институциональные основы охраны труда, предусматривающие проведение социально-экономических, организационных, технических, санитарно-гигиенических и лечебно-профилактических мероприятий, направленных на обеспечение безопасности, сохранение здоровья работников. Это свыше ста нормативно-правовых актов, регулирующих отдельные аспекты охраны труда в различных сферах. В стране многое сделано во исполнение норм Конвенции МОТ, ратифицированных Республикой Узбекистан. В частности, принята специальная Программа по достойному труду Республики Узбекистан на 2014–2016 годы.

Вместе с тем, современное состояние рыночной экономики и результаты мер по дальнейшему углублению демократических реформ, либерализации экономики, укреплению государственно-частного партнерства, развитию предпринимательской деятельности и трудового законодательства требуют совершенствования действующего Закона «Об охране труда». Как подчеркнули участники заседания, новые нормы, предусмотренные в законопроекте, в современных условиях имеют принципиально важное значение для создания надлежащих условий труда и обеспечения его безопасности в соответствии с международными принципами и стандартами, а также для дальнейшего экономического роста страны в условиях существенно увеличения количества работодателей за прошедший период. Возрастают требования к квалификации и степени подготовки кадров соответствующей сферы. Особенно актуальным является своевременное правовое обеспечение и совершенствование документов, регулирующих данную область.

Выступившие подчеркнули, что субъектом законодательной инициативы своевременно и правильно предлагается закрепить в законе отдельные понятия в сфере охраны труда, в частности, «профессиональный риск», «аудит охраны труда» и другие. Это будет способствовать более полному раскрытию системы охраны труда.

Вместе с тем, современное состояние



ФАКТЫ ДНЯ

В минувшем году в Самаркандской области 100 процентов грузовых таможенных деклараций было оформлено в электронной форме с использованием сети интернет. Всего с применением современных информационно-коммуникационных технологий предприятиями и организациями региона легализовано более 28 тысяч документов по внешнеэкономической деятельности, а областным таможенным управлением в Государственный бюджет перечислено более 343,6 миллиарда сумов.

В агрофирме «Водий куён хамкорлик» Кувинского района Ферганской области организовано опытное кролиководческое хозяйство. В специальных вольерах, где созданы все условия для животных, содержатся кролики пород белый и серый великан, белый мех. Сегодня в регионе реализуется комплексная программа развития этой отрасли как в меховом, так и мясном направлении.

Учеными Ташкентского химико-технологического института разработан новый способ получения масла из семян тыквы. Новое изобретение позволяет значительно экономить электроэнергию и при этом получать высококачественный продукт. Процесс очистки, сушки и прессования сырья осуществляется при низкой температуре, что способствует сохранению биологически активных веществ и витаминов в растительном масле.

В Государственной консерватории Узбекистана состоялся вечер поэзии и музыки, посвященный дню рождения Алишера Навои и Захириддина Мухаммада Бабура. В мероприятии, организованном Министерством по делам культуры и спорта, приняли участие известные исполнители узбекской классической музыки, деятели искусства. Гостям пришлось по душе песни на стихи и газели великих поэтов.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

Постановление и его исполнение

Арал: ПОДХОД КОМПЛЕКСНЫЙ

С первых дней независимости в Узбекистане реализуются меры по преодолению разрушительных последствий аральской катастрофы, направленных на восстановление экологического равновесия в Приаралье.

На днях в Республике Каракалпакстан и Хорезмской области завершён второй цикл семинаров по повышению информированности населения Приаралья о целях и основных направлениях Комплексной программы мер по смягчению последствий Аральской катастрофы, восстановлению и социально-экономическому развитию региона Приаралья на 2015–2018 годы, утверждённой постановлением правительства страны в августе 2015 года. Программа включает более

500 проектов на сумму свыше четырех миллиардов долларов.

Для проведения мероприятий на территории региона Приаралья были созданы три рабочие группы с участием представителей исполкома Международного фонда спасения Арала, министерств сельского и водного хозяйства, здравоохранения, экономики, труда и социальной защиты населения, Госкомприроды, Экологического движения Узбекистана, Благотворительного общественного

фонда по защите генофонда Приаралья, Агентства «Узкоммунхизмат».

Как известно, первый цикл семинаров прошёл в октябре прошлого года. В 27 мероприятиях приняли участие более семи тысяч человек.

В ходе февральских встреч было заострено внимание на том, что сложившаяся экологическая ситуация в регионе Приаралья является проблемой не только Узбекистана, но и всей Центральной Азии.

На семинарах были представлены перспективные проекты по пяти основным направлениям Комплексной программы, а также дана информация о проектах, пред-

ложенных представителями местных организаций в ходе первого цикла встреч в октябре прошлого года, в которые будут вовлечены местные органы власти и население. В частности, они направлены на совершенствование системы управления, рациональное использование водных ресурсов, создание благоприятных условий для воспроизводства и сохранения генофонда и здоровья населения, расширение занятости, формирование источников доходов, повышение уровня и качества жизни населения Приаралья, восстановление экосистем, сохранение животного и растительного мира, модернизацию производства и улучшение инфраструктуры для обеспечения социально-экономического развития Каракалпакстана и Хорезмской области.



К 575-летию со дня рождения Алишера Навои

«Бессмертные творения Навои продолжают волновать сердца миллионов людей во всем мире»

Немеркнущая слава литературного гения великого предка нашего народа, поэта, мыслителя и государственного деятеля Алишера Навои как нельзя ярче ощущается в дни празднования 575-летия со дня рождения непревзойденного лирика.

Поклонники его творчества и любители восточной культуры по всему миру, мы — потомки творца, с гордостью хранящие его бесценное наследие, не перестаем восхищаться многогранностью и

философской глубиной каждого стиха, каждой строки, каждого слова, написанных много веков назад, но так актуальные и востребованные в наши дни.



Наследие Навои — энциклопедия жизни

В столице прошла традиционная научная конференция, посвященная 575-летию со дня рождения гениального поэта, ученого и мыслителя Алишера Навои.

Глубоко символично, что мероприятие состоялось в стенах Национальной библиотеки Узбекистана, носящей имя великого предка. Организованная Институтом языка и литературы Академии наук Республики Узбекистан, которому также присвоено имя поэта, совместно с Союзом писателей страны конференция открыла новые страницы в творчестве несравненного мастера слова.

В мероприятии приняли участие ведущие нации республики. В их числе Герой Узбекистана Суйима Ганиева, академик Азиз Каюмов, доктора филологических наук Ибрагим Хаккулов, Эргаш Умаров и другие. В числе участников много было и молодых ученых, изучающих глубины мировоззрения и мастерства великого творца. Например, Максуд Асадов, исследователь-

ская работа которого посвящена произведению Алишера Навои «Сади Искандарий», Сырдарья Утанова, изучающая символику в поэзии поэта. Этим и другим молодым специалистам предстоит по-новому взглянуть на литературное наследие Алишера Навои, а это более тридцати научных и художественных произведений, трактатов дидактического характера.

В этом году по традиции в программу конференции включены доклады, посвященные разным граням жизни и творче-

ства великого поэта. Встреча специалистов из Института языка и литературы и ведущих вузов страны в очередной раз продемонстрировала, что имя Алишера Навои живет в веках. К его трудам обращались и будут обращаться все, кто любит людей, ценит мир и дружбу, верит в любовь и уважает духовные ценности. Ведь именно это воспел в своих непревзойденных трудах наш великий предок, чья лирика — это гимн жизни и человеку.



Социальный аспект

Укрепляется техническая база, растет профессионализм

В Бухарской области ведется масштабная работа по усовершенствованию материально-технической базы медицинских учреждений. В 2015 году на эти цели из Государственного бюджета направлено свыше 29 миллиардов сумов.

В Алатском, Каракульском, Жондорском, Вахтенском, Ромитанском районных медицинских объединениях, областных многопрофильных медицинских центрах, противотуберкулезном, психоневрологическом и наркологическом диспансерах, а также Шафирканском противотуберкулезном санатории уже полностью завершены ремонтно-строительные работы. И сегодня особое внимание уделяется оснащению лечебных учреждений современной медицинской техникой.

За период с 2013 года по настоящее время в рамках программы «Здоровье-3» центральные больницы 11 районных и двух городских медицинских объединений, многопрофильные поликлиники, 10 семейных поликлиник областного центра уже обеспечены передовым оборудованием общей стоимостью в 4 миллиарда 935 миллионов сумов. А в распоряжение медиков Алатского, Каракульского, Жондорского и Пешкунского медобъединений поступили цифровые рентгеновские аппараты. На эти цели израсходовано 1,4 миллиарда сумов.

— В данном направлении налажено сотрудничество и с зарубежными финансовыми институтами, — говорит начальник Бухарского областного управления здравоохранения, доктор медицинских наук Икром Амонов. — В частности, на основе кредита Германского банка детскому многопрофильному медицинскому центру передано оборудование более чем на 775 миллионов сумов. В минувшем году восемнадцать работников лечебно-профилактических учреждений региона повысили квалификацию в зарубежных медицинских институтах и клиниках, приняли участие в международных конгрессах и конференциях. Свыше 1 200 врачей области прошли обучение на курсах в Ташкентском институте усовершенствования врачей, Самаркандском и Бухарском государственных медицинских институтах.

Все эти комплексные меры, направленные на развитие отечественной медицины, служат дальнейшему повышению эффективности лечебно-профилактической работы.

Асатилло КУДРАТОВ,
наш соб. корр.

Призыв-2016

Высок престиж военной службы

Согласно постановлению Президента страны «Об очередном призыве граждан Республики Узбекистан на срочную военную службу и увольнении в резерв Вооруженных Сил военнослужащих, выслуживших установленные сроки службы» от 23 декабря 2015 года в эти дни в городах и районах республики проводятся призывы в национальную армию, являющуюся гарантом мира и спокойствия, неприкосновенности границ нашей Родины.

Торжественные мероприятия, в которых приняли участие ветераны Вооруженных Сил, представители государственных и общественных организаций, родители призывников, состоялись во многих регионах.

Как отмечалось на церемонии проводов на сборном пункте Наманганского областного управления по делам обороны, в результате проводимых под

руководством главы государства широкомасштабных реформ в военной сфере сегодня на срочную военную службу приходят юноши, прошедшие хорошую теоретическую и физическую подготовку, получившие определенные профессиональные навыки, а уделяемое большое внимание всесторонней поддержке военнослужащих и их семей, создаваемые для них условия усиливают

интерес и стремление молодежи к военной службе.

В результате реформирования Вооруженных Сил изменились отношения между военнослужащими в воинских коллективах, создана и продолжает совершенствоваться система льгот как для военнослужащих по контракту, так и для проходящих срочную военную службу. К примеру, каждый отслуживший солдат получает единовременное денежное пособие, а отличившиеся во время службы — рекомендации командования, дающие право на льготы при поступлении в высшие образовательные учреждения республики.

— Отрадно смотреть на радостные лица мужественных юношей, вступающих в строй

защитников Родины, — отметил ветеран Второй мировой войны Низомхон Сатторов. — Они готовы с честью выполнить свой конституционный долг, надежно охранять покой и мирный труд нашего народа. Нет сомнения, что служба в рядах Вооруженных Сил станет для этих парней школой мужества.

Примечательно, что в регионе постоянно растет число молодых людей, желающих пройти в Вооруженных Силах Узбекистана срочную военную службу. Поэтому с каждым годом совершенствуется система отбора призывников. Ребята, изъявившие желание вступить в армейский строй, должны не только быть здоровыми и физически крепкими, но и сдать

тестовые испытания для определения их интеллектуального потенциала.

— Я провожаю в армию сына Хабибулло, — говорит Мухайё Хожиева из Уйчинского района. — Он с малых лет мечтал о службе в национальной армии и готовился к этому. Много времени отдавал занятиям спортом. Надеемся, что через год он вернется домой еще более окрепшим как физически, так и духовно.

...Звучит команда к построению и отправке. Представители областного управления по делам обороны, общественных организаций, родители победителей парней, отбывающим на срочную военную службу, доброго пути и успехов. Также будущим солдатам были вручены памятные подарки.

Нурбек АБДУЛЛАЕВ,
наш соб. корр.

На правах рекламы

ВЕСЫ CAS **Micros**
от 0,0001г до 250г
Качество + Гарантия + Сервис
ул. Кичик Бешагач, 86 (ориентир — бывш. ГорГМИ), тел.: (+998 71) 200-34-34, (доп. 850, 858), факс 281-43-65; e-mail: scales@ucd.uz, micros@ucd.uz
ул. Бериши (ориентир — ст. метро «Тинчлик»), тел.: (+998 71) 120-85-85, 242-42-52, 249-39-50.

Среди этой рекламы могла бы быть и **Ваша!** **Реклама** в «Народном слове» — реальная поддержка Вашего бизнеса!
Мы ждем Вас по адресу: г.Ташкент, ул.Матрубочина, 32. Тел.: 232-11-15, 236-09-25. E-mail: reklama@ns.uz

MIKROKREDITBANK
Международное рейтинговое агентство
«Fitch Ratings»
подтвердило прогноз международных рейтингов
акционерно-коммерческого банка **«МИКРОКРЕДИТБАНК»**
«В» «СТАБИЛЬНЫЙ»
Услуги лицензированы

ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!
УП «ТАЛИМАРДЖАНСКАЯ ТЭС»
АО «Узбекэнерго»
объявляет конкурсные торги (тендер) на выполнение работ капитального ремонта парового котла Е-50-3,9-440ГМ ст. № 3 и средний ремонт водогрейных котлов ПТВМ-30МС станционный № 1, № 2.
Конкурсные торги (тендер) состоятся 15 марта 2016 года по адресу: АО «Узбекэнерго», г. Ташкент, Мирзо-Улугбекский р-н, ул. Истиклол, 6, комн. 408.
Заказчик — УП «Талимарджанская ТЭС».
Адрес: Кашкадарьинская обл., Нишанский р-н, пос. Нуристан.
Ремонтные работы будут вестись за счет средств заказчика.
Конкурсные торги (тендер) будут проводиться по нижеперечисленным лотам:
Лот № 1. Капитальный ремонт парового котла Е-50-3,9-440ГМ ст. № 3 — 25 дней, начиная с 1 мая 2016 года.
Лот № 2. Теплоизоляционные и обмуровочные работы котла Е-50-3,9-440ГМ ст. № 3 и вспомогательного оборудования — 25 дней.
Лот № 3. Средний ремонт водогрейного котла ПТВМ-30МС ст. № 1 — 12 дней.
Лот № 4. Теплоизоляционные и обмуровочные работы водогрейного котла ПТВМ-30МС ст. № 1 и вспомогательного оборудования — 12 дней.
Лот № 5. Средний ремонт водогрейного котла ПТВМ-30МС ст. № 2 — 12 дней.
Лот № 6. Теплоизоляционные и обмуровочные работы водогрейного котла ПТВМ-30МС ст. № 2 и вспомогательного оборудования — 12 дней.
Предприятия и организации должны соответствовать следующим условиям и иметь: лицензию на право выполнения работ, выданную Госинспекцией «Саноатгеоконтехназорат», производственную базу, трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), полномочия на заключение договора, опыт работы на объектах, аналогичных конкурсному, сведения об объемах работ, ранее выполненных собственными силами, намечаемый объем работ, выполняемых собственными силами на конкурсном объекте (в процентах).
Срок приема тендерных документов — до 10 марта 2016 года.
Информацию, необходимую для подготовки и подачи предложений, можно получить по телефонам: (0-375) 512-57-10, 512-57-09, (+99891) 460-42-74, (+99893) 900-14-47. Факс (0-375) 512-57-15.
E-mail: taltes@mail.ru, talimtes@uzmail.uz, tal-oppr@mail.ru

Инжиниринговая компания «Служба единого заказчика» хокимията г. Ташкента
Объявляет повторные конкурсные торги (тендер) по объекту Подлот № 7-3. «Капитальный ремонт школы № 240 в Юнусабадском районе г. Ташкента».
Стартовая стоимость заказчика: — 1 679 398 334 сума с учетом НДС; — 1 399 498 612 сумов без учета НДС.
Срок окончания работ — 1 августа 2016 года.
Финансирование проекта будет осуществляться за счет средств внебюджетного Фонда реконструкции, капитального ремонта и оснащения образовательных и медицинских учреждений.
Заказчик — Инжиниринговая компания «Служба единого заказчика» хокимията г. Ташкента.
Организатор торгов — Территориальный консалтинговый центр по конкурсному торгам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту.
Размер квот для субъектов малого бизнеса составляет 100%.
К конкурсному торгам на выполнение строительно-монтажных работ на объектах, финансируемых за счет централизованных капитальных вложений, допускаются исключительно подрядные организации, включенные в Реестр строительно-подрядных организаций.
Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать следующим требованиям: иметь оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурсных торгов или поручительство банка на предоставление указанных средств, производственную базу, трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), обладать опытом работы на объектах, аналогичных конкурсному, гражданской правоспособностью и полномочиями на заключение договора.
При участии в конкурсных торгах отечественных и зарубежных строительных организаций в оценке конкурсных предложений предусматриваются следующие ценовые преференции для отечественных подрядчиков: при проведении оценки конкурсных предложений участников конкурсные предложения с импортной поставкой работ (услуг), по которым импортеры в соответствии с законодательством освобождаются от налога на добавленную стоимость, досчитываются на сумму указанного налога.
Для участия в торгах и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться с запросом к организатору торгов — в Территориальный консалтинговый центр по конкурсному торгам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту по адресу:
г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 703.
Телефон (0-371) 244-07-65.
Тел./факс (0-371) 244-12-17.
Стоимость одного комплекта конкурсной документации — двести тысяч сумов.
Оферты принимаются организатором торгов по адресу: г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 703.
Телефон (0-371) 244-07-65. Тел./факс (0-371) 244-12-17.
Последний срок представления оферт организатору торгов — к дню и часу вскрытия оферт.
Вскрытие оферт состоится не менее чем через 15 дней после опубликования объявления по адресу: г. Ташкент, проспект Амира Темура (бывш. ул. Мовароуннахр), 3, здание хокимията г. Ташкента.

MebelExpo Uzbekistan
13-я международная выставка ТЕХНОЛОГИИ ПРОИЗВОДСТВА. ДЕРЕВООБРАБОТКА. МЕБЕЛЬ и ИНТЕРЬЕР
2-4 марта 2016 года
НВК «Узэкспоцентр», г. Ташкент
Внимание! выставка проходит в ПАВИЛЬОНЕ № 3
Подробности на www.mebelexpo.uz
ОТКРЫТА ON-LINE РЕГИСТРАЦИЯ НА ВЫСТАВКУ

